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学校評価アンケートの集計（概略）報告 

１２月に行いました“学校評価アンケート”の集計ができましたので、概略をお知らせします。 

表は、各質問について、「よくあてはまる」と「ややあてはまる」と回答した生徒の合計と「あまりあて

はまらない」と「全くあてはまらない」と回答した生徒の合計を％で示したものです。学年ごとの％やこ

の３年間の推移などの詳しいデータは学校ホームページにアップしていますので、ご覧になってください。 

全体としてはよい評価が多かったです 
全体的には、生徒・保護者ともに本校の教育活動について肯定的な見方をした結果になりました。また、

少しずつですが、２３年度→２４年度→２５年度とよい評価の割合が増えていました。 

生徒の評価では、体育大会、文化発表会、修学旅行、宿泊学習、トライやるウィークなどの行事につい

て、８５～９６％の人が楽しかった・有意義だった・生活に生かせた、と回答しています。また、進路に

ついての情報の提供 70.4%（問７）、先生達は自分たちが頑張ったときに認めてくれる 70.8%（問１２）、

先生達はいじめ暴力や困ったときに対応してくれる 68.1%（問１３）、命・人権・社会のルールについての

学習ができた 76.6%（問１４）なども、６８～７７％くらいの生徒が「よくあてはまる」か「ややあては

まる」と回答して

います。これらも

悪い数字ではあ

りませんが、２５

～３０％くらい

の生徒は、「あて

はまらない」と評

価していること

を受け止めて、教

育活動にあたる

必要があると思

っています。 

落ち着いて勉強できる学校を目ざして 

逆に、「よくあてはまる」と「ややあてはまる」の割合が低いのは、学校には落ち着いて勉強できる雰囲

気がある 41.9%（質問１１）、担任などに相談ができた 43.2%（問４）、担任以外に気軽に相談できる先生

がいる 34.9%（問５）、ケガや病気のときの治療や搬送 58.6%（問８）、先生達は私たちの意見をよく聞い

てくれる 62.7%（問１４）などでした。 

特に、『学校には落ち着いて勉強できる雰囲気がある』（問１１）の「よくあてはまる」と「ややあては

まる」の全校合計が、２３年度４０．５％、２４年度も３７．６％と、この３年間とも市内平均より２０

～２５％ぐらい低いままです。学校での生活で一番大切な『落ち着いて勉強できる』雰囲気をほとんどの

生徒が感じることができるようになることが、これからの大切な課題だと思います。 

この質問の回答は、１年が３５．７％、２年が５３．１％、３年は４１．９％と、学年による違いがあ

りました。また、７月に行った尼崎市の「学習意識等に関するアンケート」での同じ質問に対する「よく

あてはまる」と「ややあてはまる」の合計は、１年が５６．５％、２年が１９．１％、３年は３９．０％

でした。このことから、２年生については、１２月は「落ち着いて勉強できるようになった」と思ってい

る生徒が増えてきたことがうかがえ、よい傾向だなと思います。 

保護者の皆様からもよい評価がいただけました 
保護者の皆様についても、おおむね学校の教育活動について肯定的な評価をいただけました。 

大庄中の教育活動全般に対する満足度 74.4%（問２２）、開かれた学校の推進 90.3%（問２０）、いじめ

や暴力への適切な対応 68.8%（問１５）、間違った行動に対する厳しい指導 74.4%（問１４）、生き生きと

部活動を行っているか 76.2%（問１１）、行事を楽しみにして充実感を味わっているか 83.0%（問１０）、

生き生きと学校生活を送っているか 85.5%（問８）、進路に関する連絡や情報提供 70.6%（問７）、先生が

生徒の相談に応じてくれているか 77.1%（問４）、学校の学校目標や教育方針の説明 78.2%（問１）、評価・

成績や通知表などの説明 81.6%と 82.6%（問２と３）、学校からの文書・事務連絡 85.0%（問１７）、教材

費などの説明

82.9%（問１８）

などについて、

よい評価をい

ただけたこと

を学校として

うれしく思っ

ています。 

課題としま

しては、いじめ

や暴力への対

応と間違った

行動への指導

に対する数字

がもっとよく

なることに加

えて、正しい言葉づかいやあいさつ 62.0%（問９）、学校での子どもの様子を知らせている 61.0%（問１６）

などの評価をよくすることです。この結果を生かして、来年度以降の教育活動に取り組みたいと考えてい

ます。                              （文責:校長 福井 隆夫） 

Ａ＋Ｂ Ｃ＋Ｄ

1 85.0% 15.0%

2 91.1% 8.9%

3 95.6% 4.4%

4 43.2% 56.8%

5 34.9% 65.1%

6 53.2% 46.8%

7 70.4% 29.6%

8 58.6% 41.4%

9 75.4% 24.6%

10 65.4% 34.6%

11 41.9% 58.1%

12 70.8% 29.2%

13 68.1% 31.9%

14 62.7% 37.3%

15 76.6% 23.4%

16 66.2% 33.8%

先生たちは、私達の意見をよく聞いてくれる。

命の大切さや人権・社会のルールなどについての学習ができた。

図書室は整備されていて、いつでも本を読んだり借りたりできる。

先生たちは、私達が頑張ったとき認めてくれる。

担任の先生以外にも、保健室や相談室など気軽に相談できる先生がいる。

卒業後の進路や将来の職業について情報を集めたり学ぶことができた。

学校には、落ち着いて勉強できる雰囲気があると思う。

体育大会や文化発表会などは、楽しく自分の生活に生かせた。

修学旅行や宿泊学習での体験は、楽しく自分の生活に生かせた。（３年・１年）

トライやる・ウィークでは、有意義な体験ができた。（２年）

学校生活や悩みごとについて、担任の先生などに相談ができた。

先生たちは、いじめや暴力など私達が困っているとき対応してくれる。

平成25年度「学校評価」生徒用アンケート集計（全校）

Ａ　よくあてはまる　　Ｂ　ややあてはまる　　Ｃ　あまりあてはまらない　　Ｄ　全くあてはまらない

学校は進路についての情報を知らせてくれる。

ケガや病気のとき、すぐに治療や搬送の対応をしてくれる。

学校の施設や設備はよく整備されている。

地震･火災など災害が起きた場合、どうしたらよいか学習できた。

質　問　項　目

Ａ＋Ｂ Ｃ＋Ｄ

1 学校は、学校目標・教育計画など教育方針を分かりやすく伝えている。 78.2% 21.8%

2 学校は、評価・成績について説明をしてくれる。 81.6% 18.4%

3 通知表は、生徒の学力や達成度がよく分かる。 82.6% 17.4%

4 先生は、子どもの相談によく応じてくれる。 77.1% 22.9%

5 保護者は、保健室や相談室でも相談できる先生がいることを知っている。 73.0% 27.0%

6 保護者は、スクールカウンセラーが毎週来校し、相談できることを知っている。 83.1% 16.9%

7 進路に関して、家庭への連絡や十分な情報提供を行っている。 70.6% 29.4%

8 生徒たちは、生き生きと学校生活を送っている。 85.5% 14.5%

9 生徒たちは、正しい言葉使いやあいさつができている。 62.0% 38.0%

10 生徒たちは、いろんな行事を楽しみにし、充実感を味わっている。 83.0% 17.0%

11 生徒たちは、クラブ活動を積極的に生き生きと行っている。 76.2% 23.8%

12 学校は、環境美化に努めており、施設設備は学習環境として満足できる。 84.5% 15.5%

13 学校は、事故防止に配慮し、点検を行い壊れた箇所はすぐ補修している。 77.3% 22.7%

14 先生は、子どもの間違った行動に対して厳しく指導してくれる。 74.5% 25.5%

15 先生は、いじめや暴力に適切に対応してくれる。 68.8% 31.3%

16 先生は、学校での子どもの様子をよく知らせてくれる。 61.0% 39.0%

17 学校が保護者に出す文書・事務連絡は、適切である。 85.0% 15.0%

18 学校は、教材費などの徴収や決算について十分説明している。 82.9% 17.1%

19 学校は、地震や津波の災害時、避難場所の1つであることを地域に公開している。 79.2% 20.8%

20 学校は、オープンスクール期間など「開かれた学校」を推進している。 90.3% 9.7%

21 図書室は整備されている。 81.7% 18.3%

22 総合的に見て、今年の大庄中学校の教育活動について満足している。 74.4% 25.6%

質　問　項　目

Ａ　よくあてはまる　　Ｂ　ややあてはまる　　Ｃ　あまりあてはまらない　　Ｄ　全くあてはまらない

平成２５年度「学校評価」保護者用アンケート集計（全校）
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